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ВСТУП 

 

У сучасному світі стрімкого розвитку технологій побутова техніка ві-

діграє роль у підвищенні комфорту та ефективності повсякденного життя. 

Одним із приладів у кожному домогосподарстві є посудомийна машина. 

Вона дозволяє суттєво зекономити час, ресурси та зусилля, які витрачають-

ся на ручне миття посуду, що актуально в умовах зростання темпів життя та 

потреб у раціональному використанні води та електроенергії. 

З огляду на зростаючий попит на енергоощадні, компактні та багато-

функціональні побутові прилади, розробка нових моделей посудомийних 

машин набуває особливої актуальності. Сучасні тенденції на ринку демон-

струють, що споживачі дедалі більше орієнтуються не лише на функціо-

нальність техніки, а й на її здатність оптимізувати витрати ресурсів - як 

енергетичних, так і водних. Це зумовлює необхідність впровадження інно-

ваційних технологій, які дозволяють досягати високої ефективності миття 

навіть за умов зменшеного споживання електроенергії та води. 

Компактність посудомийних машин також стала фактором для меш-

канців невеликих квартир або квартир-студій, де кожен сантиметр простору 

має значення. У цьому контексті проектування техніки з продуманою ерго-

номікою відіграє роль: зручне розміщення кошиків, гнучкість налаштування 

внутрішнього простору, інтуїтивно зрозумілий інтерфейс - усе це формує 

позитивний користувацький досвід. 

До того ж, в умовах посиленої уваги до екологічності, споживачі 

прагнуть обирати техніку, що виготовляється з перероблюваних матеріалів, 

має тривалий строк служби та дозволяє знизити викиди парникових газів. 

Удосконалені моделі повинні відповідати екологічним стандартам і серти-

фікаціям, що гарантують їхню безпечність як для користувача, так і для 

довкілля. Такий пристрій має не лише ефективно виконувати свою основну 

функцію - миття посуду, - але й забезпечувати комфорт, надійність, 
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енергоефективність, легкість у керуванні та обслуговуванні, що в сукуп-

ності формує конкурентоспроможний продукт на ринку побутової техніки. 

Метою даної роботи є розробка конструкції та принципу дії іннова-

ційної посудомийної машини з урахуванням сучасних вимог до функціона-

льності, енергоефективності та ергономіки. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати існуючі конструкції посудомийних машин та ви-

значити їхні переваги й недоліки. 

2. Розробити модель нової посудомийної машини. 

3. Підібрати необхідні компоненти та матеріали. 

4. Розрахувати основні технічні характеристики пристрою. 

5. Створити технічну документацію нової посудомийної машини. 

6. Оцінити економічну ефективність та екологічну доцільність запро-

понованої моделі. 

Предмет дослідження - конструктивні та функціональні особливості 

посудомийної машини побутового призначення. 

Об'єкт дослідження - побутова посудомийна машина як технічний 

пристрій для миття кухонного посуду. 

У роботі використано аналітичні методи для дослідження існуючих 

рішень, методи інженерного проєктування, моделювання у CAD-

середовищі, а також техніко-економічний аналіз. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що її результати можуть 

бути безпосередньо використані при створенні нової моделі посудомийної 

машини, придатної до експериментального виробництва. Запропоновані ін-

женерні рішення дозволяють досягти переваг у процесі проектування та 

експлуатації: зниження собівартості виготовлення за рахунок оптимізації 

конструкції та добору компонентів, підвищення ефективності миття завдяки 

удосконаленій системі розбризкування води, зменшення енергоспоживання 

завдяки впровадженню інтелектуального управління та раціональному ви-
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користанню ресурсів. До того ж, розробка враховує зручність експлуатації, 

включаючи простий інтерфейс, автоматизацію основних процесів і легкий 

доступ до вузлів для обслуговування. 
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1. ОГЛЯД ТЕХНОЛОГІЙ ТА ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ МИТТЯ ПОСУДУ  

 

1.1. Історія розвитку посудомийних машин 

 

Ідея створення пристрою для автоматичного миття посуду виникла ще в сере-

дині ХІХ століття. Перший відомий патент на посудомийну машину отримав у 1850 

році Джоел Гоутон - його пристрій складався з дерев’яної рами, у якій встановлюва-

лись обертові щітки, що приводилися в дію вручну [1] . Однак ця модель була мало-

ефективною та не отримала широкого поширення. Значеннєвий 1. Проведено аналіз 

існуючого ринку посудомиючих машин, показана необхідність випуску в Україні 

побутової машини для миття посуду з автоматичним блоком керування і елемента-

ми зручності. 

2. Показані переваги автоматичних посудомиючих машин з водонапірною ді-

єю. 

3. Визначені вимоги до побутових посудомиючих машин і методи підвищення 

їх потреби в використанні. 

Доведена можливість зменшення витрат води і електроенергії, зменшення ча-

су циклу миття посуду за рахунок тиску миючого розчину в трубопроводі і виду 

отвору, який ми обираємо. [1] 

Показана можливість і шляхи випуску універсальної машини миття посуду, 

придатної для обробки кухонного, столового і чайного посуду для. 

прорив у цій сфері зробила Джозефіна Кокрейн у 1886 році. Вона ско-

нструювала механічну машину, яка використовувала тиск води для миття 

посуду. Цей пристрій був набагато практичнішим і заклав основу для пода-

льшого розвитку технології. 

У 1924 році було створено модель посудомийної машини, яка вже мі-

стила насос для подачі води, що дало змогу автоматизувати процес миття. 

Проте до середини ХХ століття такі машини використовувалися переважно 

в комерційних закладах - готелях, ресторанах, лікарнях. Побутове викорис-
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тання стало можливим лише після Другої світової війни, коли зросла потре-

ба в зручній техніці для дому. Вже у 1950–60-х роках на ринку з’явилися 

моделі з електроприводом, які мали компактніші розміри та пристосовува-

лись до стандартних кухонних меблів. 

Наступний етап розвитку відбувся у 1970–1980-х роках, коли відомі 

європейські компанії - такі як Bosch, Miele - почали масове виробництво по-

судомийних машин для широкого кола споживачів. Значна увага приділяла-

ся енергозбереженню та водоощадності, адже це стало одним із чинників 

при виборі техніки. У 1990–2000-х роках розробники впровадили цифрові 

панелі керування, мікропроцесорне управління циклами миття, сенсори для 

визначення жорсткості води, температури та ступеня забруднення посуду. 

[1,9] 

Сучасні моделі посудомийних машин, що активно розвиваються у 

2010 та 2020-х роках, демонструють істотний прогрес завдяки впроваджен-

ню інтелектуальних технологій. Виробники на кшталт LG, Samsung, 

Siemens інтегрують у свої пристрої smart-функції, що відкривають нові 

можливості для користувачів. 

Одним із напрямів розвитку стала інтеграція з мобільними застосун-

ками, яка дозволяє не лише дистанційно запускати цикл миття, а й: 

- контролювати споживання води й електроенергії в реальному часі, 

- налаштовувати графік запуску відповідно до особистого розкладу, 

- отримувати повідомлення про несправності або завершення циклу, 

- виконувати самодіагностику для оперативного виявлення технічних 

проблем. 

Ці системи стають дедалі зручними завдяки підтримці штучного інте-

лекту, який аналізує попередні цикли миття та оптимізує параметри миття 

автоматично. До того ж, сучасні машини вирізняються високим рівнем шу-

моізоляції, що робить їх майже безшумними у роботі. Це дає змогу викори-

стовувати пристрій у нічний час без дискомфорту для мешканців. 
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Таким чином, посудомийні машини перетворюються на повноцінну 

частину розумного дому, поєднуючи високу продуктивність, енергоефек-

тивність і комфорт в експлуатації [9]. В таблиці 1.1 бачимо поступові етапи 

розвитку посудомийних машин. 

 

Таблиця 1.1 - Етапи розвитку посудомийних машин 

Рік Винахідник / Ком-

панія 

Тип розробки Характеристика 

1850 Джоел Гоутон 

(США) 

Перша ручна по-

судомийна маши-

на 

Дерев'яна конструкція з руч-

ним приводом. 

1886 Джозефіна Кок-

рейн (США) 

Перша ефективна 

механічна модель 

Використання водяного тис-

ку для миття посуду. 

1924 Удосконалена мо-

дель 

Посудомийка з 

вбудованим насо-

сом 

Початок автоматизації про-

цесу миття. 

1940-

1950 

GE, Hotpoint Побутові моделі Встановлення в кухнях, еле-

ктропривод. 

1970-

1980 

Bosch, Miele Компактні побу-

тові машини 

Поява енергозберігаючих 

функцій. 

1990-

2000 

Siemens, 

Whirlpool 

Цифрові 

моделі 

Введення електронного ке-

рування, сенсорів. 

2010-

2020 

LG, Samsung Інтелектуальні 

системи 

Smart-функції, Wi-Fi, еконо-

мія ресурсів, тиха робота. 

 

Таким чином, розвиток посудомийних машин є прикладом поступово-

го удосконалення побутової техніки відповідно до потреб суспільства. Зі 

зміною стилю життя, технологічним прогресом і зростаючими вимогами до 

екологічності, даний пристрій зазнав численних конструктивних і функціо-
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нальних змін. Наразі він виконує не лише основну функцію очищення посу-

ду, а й виступає як частина "розумного дому", допомагаючи користувачам 

раціонально використовувати час, воду й енергію. 

 

1.2. Класифікація та призначення посудомийних машин 

 

Посудомийні машини (ПМ) - це спеціалізоване обладнання, призначе-

не для автоматизованого миття, ополіскування та сушіння посуду. Їх класи-

фікація базується на різних критеріях, таких як призначення, конструктивні 

особливості, тип установки, розміри, принцип дії та інші характеристики 

[8]. 

Посудомийні машини класифікуються за призначенням на два основні 

типи: універсальні та спеціалізовані. 

Універсальні посудомийні машини використовуються для миття 

різноманітного столового посуду, зокрема тарілок, склянок, підносів та ін-

ших типових предметів сервірування. Їхня головна перевага - багато-

функціональність і можливість застосування в умовах обмеженого обсягу 

обслуговування. Саме тому такі машини найчастіше встановлюють у неве-

ликих закладах громадського харчування, кафе чи їдальнях, де потрібна 

оперативна обробка посуду різного типу, але в помірних обсягах. 

Спеціалізовані посудомийні машини, навпаки, орієнтовані на миття 

лише певного виду посуду - наприклад, лише тарілок, склянок або столових 

приборів. Вони забезпечують високу ефективність обробки за рахунок вузь-

кої спеціалізації, що дозволяє оптимізувати процес миття під конкретний 

тип посуду. Такі машини найчастіше використовуються на великих 

підприємствах харчової промисловості або у великих їдальнях, де потік по-

суду є стабільно високим і одноманітним за складом [2]. 
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За типом установки посудомийні машини також поділяються на кіль-

ка категорій, кожна з яких має свої особливості, переваги та сферу застосу-

вання. 

Вбудовані посудомийні машини - це моделі, які повністю інтегрують-

ся у кухонний гарнітур. Зовні вони майже непомітні, оскільки закриваються 

фасадом меблів, що створює єдину стилістичну композицію кухні. Такий 

варіант є ідеальним для сучасних інтер'єрів, де значення має естетика та 

компактність. До того ж, вбудовані машини сприяють раціональному вико-

ристанню простору, що актуально для невеликих приміщень. 

Частково вбудовані посудомийки поєднують у собі функціональність і 

доступність елементів керування. Вони також монтуються в кухонну шафу, 

однак їхня передня панель залишається відкритою. Це забезпечує зручний 

доступ до кнопок та дисплея, не порушуючи при цьому загальної гармонії 

інтер’єру. Такий тип часто обирають користувачі, яким необхідно бачити 

процес роботи машини або оперативно реагувати на її сигнали[8]. 

Окремо стоячі моделі не потребують спеціального монтажу чи інте-

грації в меблі. Їх можна розташувати в будь-якому місці, де є доступ до во-

допостачання, каналізації та електроживлення. Це надає гнучкість у пла-

нуванні кухонного простору, а також дозволяє легко переміщувати пристрій 

у разі переїзду або змін в інтер'єрі. Окремо стоячі машини зручні для тих, 

хто не планує капітального ремонту чи заміни меблів, але хоче мати сучасну 

побутову техніку. 

Посудомийні машини також класифікуються за розмірами та 

місткістю, що визначає їхню ефективність залежно від потреб користувача 

та доступного простору. 

Повнорозмірні посудомийні машини мають ширину близько 60 см і 

здатні вміщувати до 14 комплектів посуду. Це стандартні моделі, які підхо-

дять для великих сімей або закладів харчування з високими обсягами посу-

ду. Вони забезпечують високу продуктивність і зручність для щоденного 
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використання, дозволяючи мити велику кількість посуду за один цикл. Зав-

дяки своїй місткості такі машини ідеально підходять для людей, які часто 

приймають гостей або мають велику родину. 

Вузькі посудомийні машини мають ширину близько 45 см і можуть 

вміщувати від 8 до 10 комплектів посуду. Ці моделі займають менше місця, 

що робить їх ідеальними для маленьких кухонь або приміщень з обмеженим 

простором. Вони зберігають ефективність та зручність використання, але 

підходять для користувачів з меншою кількістю посуду, які не потребують 

великої місткості [3]. 

Компактні посудомийні машини - це настільні моделі, які зазвичай 

вміщують лише 4–6 комплектів посуду. Вони оптимальні для малогабарит-

них квартир, офісів або ситуацій, коли кухня дуже обмежена в просторі. 

Такі моделі зазвичай мають невеликі розміри та можуть розміщуватися 

навіть на столі або на спеціальній полиці. Вони зручні для людей, які не го-

тують великих обідів або не потребують миття великої кількості посуду од-

ночасно. 

Посудомийні машини також можна класифікувати за принципом дії, 

що визначає, як відбувається процес миття та обробки посуду. 

Машини періодичної дії працюють за циклічним принципом, де про-

цес миття складається з кількох етапів: завантаження посуду, миття, 

ополіскування, сушіння та розвантаження. Цей процес повторюється кож-

ного разу після завершення циклу. Такий тип машин підходить для невели-

ких обсягів посуду, коли не потрібно постійно підтримувати високий рівень 

обробки. Це оптимальний вибір для домашніх умов або невеликих закладів, 

де кількість посуду не дуже велика, і кожен цикл обробки можна здійснюва-

ти по черзі [3]. 

Машини безперервної дії працюють на основі конвеєрної системи, що 

дозволяє посуду переміщатися через різні зони миття безперервно, без 

необхідності зупиняти процес для кожного окремого циклу. Посуд постійно 
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обробляється в різних зонах, що дозволяє обробляти велику кількість пред-

метів за короткий час. Такий тип машин є ідеальним для великих 

підприємств або установ, де потік посуду є постійним і великим, а час 

обробки має велике значення для ефективної роботи кухні. 

Усі машини безперервної дії можна поділити на дві групи: 

1. конвеєрні машини, у яких посуд укладається безпосередньо на 

стрічку транспортера; 

2. касетні машини, в яких посуд спочатку складається в спеціальну 

касету, а потім ставиться в посудомийку. 

У посудомийних машинах першої групи використовується спеціалізо-

вана конвеєрна стрічка з пальчиковими затискачами, які утримують тарілки 

під час їхнього переміщення в машині. Така конструкція забезпечує кращий 

доступ води до поверхні посуду, адже завдяки відкритому розміщенню та 

поступальному руху тарілки протягом усього процесу миття омиваються ін-

тенсивніше й ретельніше, ніж у випадку, коли вони просто укладені в касе-

ти. Проте конструкція пальчикових машин передбачає лише лінійне вста-

новлення, що обмежує їхнє використання у приміщеннях зі складною або 

нестандартною планувальною геометрією [3]. 

Посудомийні машини другої групи вирізняються компактними габа-

ритами та гнучкістю розміщення, зокрема можливістю організації кутового 

планування. Завдяки такому рішенню зона завантаження та вивантаження 

може бути зігнута під кутом, що дозволяє ефективно використовувати 

простір, в умовах обмеженої площі. Це значно спрощує процес обслуго-

вування: одна людина може виконувати як завантаження касет у машину, 

так і їхнє вивантаження. У цих моделях використовується гладка конвеєрна 

стрічка, призначена для транспортування касет із посудом. 

Варто зазначити, що незалежно від типу машини - пальчикової чи ка-

сетної - для миття столових приладів необхідне використання спеціальних 

касет із сітчастими вставками, які фіксують ложки, виделки, ножі та інші 
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предмети. Якщо прилади не будуть надійно закріплені в таких касетах, то 

струмені води під високим тиском можуть виштовхнути їх, що не лише зни-

зить ефективність миття, а й може призвести до пошкодження самої маши-

ни або предметів у ній. 

Сьогодні однією з найвідоміших та найбільш авторитетних компаній 

на ринку професійних посудомийних машин є німецький виробник 

Winterhalter. Завдяки багаторічному досвіду, орієнтації на якість і постійно-

му впровадженню новітніх технологій, бренд заслужено вважається лідером 

у сфері обладнання для миття посуду в закладах громадського харчування, 

таких як кафе, ресторани та готелі. Компанія пропонує ефективні та високо-

технологічні рішення, які забезпечують бездоганний результат навіть у 

найінтенсивніших умовах експлуатації [3]. 

Особливу увагу варто звернути на тунельні посудомийні машини 

серій WKT та MT, що демонструють ідеальний баланс між компактністю, 

ефективністю та функціональністю. Наприклад, модель WKT 1200 - це ком-

пактна касетна конвеєрна машина, яка призначена для невеликих та се-

редніх закладів громадського харчування. Вона здатна обробляти до 110 ка-

сет на годину, що дозволяє забезпечити високу продуктивність при опти-

мальних витратах енергії та води. 

Процес миття в WKT 1200 організовано поетапно: касета проходить 

зону основного миття з водою температурою 60 °C, потім – зону попереднь-

ого обполіскування з температурою 50 °C, і завершальний етап – ополіску-

вання при 85 °C для санітарної обробки. Машина оснащена низкою ко-

рисних функцій, таких як автоматичне заповнення, дозатор ополіскувально-

го засобу, блокування дверей для безпеки персоналу та фільтр Mediamat 

Cyclo, що забезпечує ефективне очищення води. 

Гнучкість в організації робочого простору досягається завдяки широ-

кому вибору конфігурацій – можливе встановлення прямих та кутових 

столів, конвеєрів із поворотом на 90° або 180°, роликових столів, що дає 
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змогу адаптувати посудомийну лінію до особливостей конкретного вироб-

ничого приміщення. Такий підхід робить Winterhalter не просто виробником 

техніки, а надійним партнером для бізнесу, що прагне до високих стандартів 

гігієни та ефективності [11]. 

Новітні тунельні посудомийні машини серії MT від компанії 

Winterhalter представляють собою високотехнологічне рішення в галузі 

професійного миття посуду. Ці моделі поєднують у собі найсучасніші ро-

зробки, гнучкість налаштування та адаптацію до будь-яких умов експлуата-

ції. 

Залежно від потреб замовника, моделі серії MT можуть бути виготов-

лені у двох конфігураціях [11]: 

- MTR - із касетним транспортуванням, 

- MTF - з безпосереднім укладанням посуду на пальчикову стрічку. 

Таке розмаїття варіантів у поєднанні з модульною конструкцією доз-

воляє адаптувати машини до виробничого простору, вимог і навантаження 

конкретного підприємства. В залежності від конфігурації, продуктивність 

таких машин може сягати від 1400 до 6200 тарілок на годину, що робить їх 

оптимальними як для невеликих ресторанів, так і для великих їдалень або 

кейтерингових компаній. 

Окремої уваги заслуговують посудомийні машини серії Compact, що 

вражають своєю компактністю при високій продуктивності. В асортименті 

представлено чотири моделі – RTC 90, RTC 140, RTC 180 та RTC 220, – 

кожна з яких орієнтована на підприємства з різними обсягами миття та 

площею виробничих приміщень. 

Найменша модель, RTC 90, має розміри 1173×884×1771 мм і продук-

тивність до 1620 тарілок на годину. Це ідеальний варіант для невеликих за-

кладів із обмеженим простором, враховуючи можливість кутового роз-

міщення. Далі йде RTC 140 з потужністю 2520 тарілок/год і габаритами 
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1498×884×1771 мм – вже серйозніше рішення для середніх підприємств 

[17]. 

Модель RTC 180 можна назвати оптимальним вибором для тих, хто 

шукає баланс між продуктивністю та розмірами. Вона здатна впоратися з 

3240 тарілками на годину і займає лише 1926 мм у довжину. А RTC 220 – 

справжній гігант серед компактних машин, розрахований на 4000 

тарілок/год, що робить його ідеальним для закладів із високим навантажен-

ням. 

Всі моделі серії Compact оснащені зручною електронною панеллю ке-

рування, мають можливість додаткової комплектації сушильними тунелями, 

дозаторами миючих засобів та випускаються у двох версіях: з атмосферним 

або активним ополіскуванням. Версія Active забезпечує стабільну темпера-

туру води, що необхідно для якісної гігієнічної обробки посуду [17]. 

Більші моделі – RTC 140, RTC 180 та RTC 220 – можуть бути осна-

щені енергозберігаючим пристроєм, який використовує тепло пари для по-

переднього підігріву водопровідної води. Це дозволяє скоротити енергос-

поживання, пришвидшити робочі цикли та зменшити витрати. Таким чи-

ном, лінійка Compact пропонує не лише гнучкість у виборі відповідно до 

потреб підприємства, а й сучасні технології для зниження витрат і підви-

щення ефективності. 

А ось , посудомийні машини Fagor заслужено вважаються одними з 

найнадійніших і найпопулярніших у своєму сегменті. Вони вирізняються 

простотою експлуатації, надійністю та доступною вартістю. Усі моделі ма-

ють електромеханічне керування, що забезпечує зручність використання, та 

виготовлені з високоякісної нержавіючої сталі AISI-304 (18/10), що гарантує 

довговічність та відповідність санітарним вимогам [4]. 

Компанія пропонує широкий спектр моделей, які різняться кон-

струкцією та продуктивністю - від компактних машин для барів і буфетів до 

великогабаритного обладнання для заводських їдалень. Серед них - як 
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тунельні посудомийні машини з касетним завантаженням, так і стрічково-

транспортувальні моделі. Усі вони оснащені електромеханічною панеллю 

керування з перемикачем режимів роботи та аналоговими термометрами, 

що дозволяють контролювати температуру води у зонах основного миття та 

ополіскування, забезпечуючи належний санітарно-гігієнічний рівень оброб-

ки посуду. 

Посудомийки з касетним завантаженням поділяються на дві серії: 

компактна та модульна. Відмінності між ними полягають у продуктивності 

та компонуванні. Компактна серія – це невеликі тунельні машини продук-

тивністю від 1620 тарілок на годину до 2700 тарілок на годину розмірами 

1430×780×1580 мм. У серії представлені 3 моделі: FI-160, FI-200 та FI-200H 

збільшеної продуктивності. Збільшення продуктивності машини FI-200H 

досягається за рахунок встановлення на неї високошвидкісного мотор-

редуктора та насоса води для ополіскування підвищеної потужності. 

Модульні конвеєрні посудомийні машини FI-280, FI-370, FI-460 та FI-550 

пропонуються під кожне виробництво, виходячи з потреб та виділених 

площ. 

Продуктивність (2790/3690/4590/5490 тарілок/год) збільшується за 

рахунок додавання додаткових мийних модулів: зони попереднього миття, 

первинного миття холодною водою, первинного миття теплою водою 

(45°С), основного миття (60°С) та зоною подвійного ополіскування (65° та 

85°С). 

Конвеєрні посудомийки з пальчиковою стрічкою транспортувань призна-

чені для роботи на великих підприємствах. У модельному ряду є машини 

продуктивністю від 2700 тарілок на годину до 6000 тарілок на годину. Усі 

машини складаються з кількох базових модулів: завантажувального модуля, 

зони основного миття, зони подвійного ополіскування та зони вивантаження 

чистого посуду [4]. 
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Посудомийні машини також відрізняються за типом керування, що 

визначає зручність використання та можливості налаштування процесу мит-

тя. 

Механічне керування передбачає використання традиційних поворот-

них перемикачів і кнопок для вибору режимів роботи машини. Це дуже 

простий і надійний спосіб керування, який не потребує складних налашту-

вань або навчання. Механічні панелі зазвичай знаходяться в бюджетних мо-

делях або у тих, де користувачам потрібна простота та безпосередній доступ 

до основних функцій без зайвих технологічних додатків. 

Електронне керування передбачає наявність дисплеїв, сенсорних па-

нелей та можливість програмування режимів миття. Це дозволяє користува-

чам налаштовувати машину на різні програми, що можуть включати зміни 

температури, тривалості циклу, додаткових етапів миття або сушіння. Елек-

тронні моделі зручні тим, що дозволяють точніше контролювати процес 

миття посуду і забезпечують високу гнучкість у використанні. 

Інтелектуальне (Smart) керування - це найсучасніший тип, який вико-

ристовує технології Wi-Fi або Bluetooth для віддаленого керування через 

мобільні додатки. Це дозволяє користувачам запускати, зупиняти або кон-

тролювати процес миття з будь-якої точки за допомогою смартфона або 

планшета. Більш того, такі моделі можуть інтегруватися в систему "розум-

ного дому", що дозволяє автоматично оптимізувати роботу машини в за-

лежності від інших пристроїв або зовнішніх умов. Цей тип керування зруч-

ний для тих, хто хоче отримати максимальний контроль і зручність у вико-

ристанні техніки. 

 

1.3. Огляд сучасного обладнання та технологій миття посуду 

 

У сучасному світі миття посуду вже давно перестало бути виключно 

ручною справою. Інноваційні технології, розроблені для посудомийних ма-
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шин, не лише забезпечують високу якість очищення, а й мінімізують спо-

живання ресурсів - води, електроенергії, миючих засобів. Сучасне облад-

нання постійно вдосконалюється, орієнтуючись на екологічність, ефектив-

ність і комфорт користувача. З огляду на це, доцільно провести огляд прові-

дних моделей посудомийних машин та основних технологій, які застосову-

ються в них на поточному етапі розвитку [14]. В таблиці 1.2 можна побачи-

ти огляд сучасних моделей посудомийок , а саме іх моделі , типи , ключові 

технології та інше . 

 

Таблиця 1.2 - Огляд сучасних моделей  

Мо-

дель/Бренд 

Тип/Клас Ключові техноло-

гії 

Енергоспоживан-

ня 

Місткість 

Bosch Serie 6 Вбудова-

на, побу-

това 

Zeolith Drying, 

EcoSilence Drive, 

AquaSensor 

A++ 13 компле-

ктів 

Miele G 7000 Вбудована 

преміум 

AutoDos з 

PowerDisk, 

AutoStart, 

WiFiConn@ct 

A+++ 14 компле-

ктів 

LG QuadWash Окремо 

стояча 

QuadWash (4 роз-

бризкувачі), 

TrueSteam, 

SmartThinQ 

A++ 14 компле-

ктів 

Electrolux 

ESF9552LOW 

Компактна AirDry, AutoFlex, 

відкладений старт 

A+ 9 комплек-

тів 

Hobart Profi 

AMX 

Купольна, 

професій-

на 

Smart Control, 

VAPOSTOP, ви-

сокошвидкісний 

цикл миття 

- 60+ коши-

ків/год 
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Іншою інновацією є система EcoSilence Drive, яка забезпечує безшум-

ну роботу двигуна. Це досягається завдяки використанню інверторного типу 

керування, який мінімізує рівень шуму при роботі машини. Така особ-

ливість актуальна для квартир з відкритими кухнями, де рівень шуму є фак-

тором для комфорту мешканців. Використання цих технологій дозволяє 

значно підвищити ефективність, комфорт і енергоефективність роботи по-

судомийних машин. 

Компанія Miele впровадила інноваційну систему AutoDos, яка викори-

стовує спеціальні диски PowerDisk для автоматичного дозування миючого 

засобу. Ця система дозволяє досягти максимальної точності в дозуванні 

миючого засобу, що забезпечує ефективне миття при мінімальних витратах 

ресурсів. AutoDos працює в поєднанні з функцією AutoStart, яка дає мож-

ливість повністю автоматизувати процес миття відповідно до заданого роз-

кладу користувача. Це означає, що посудомийна машина може працювати в 

автоматичному режимі, самостійно визначаючи потребу в миючому засобі 

та час запуску [14]. 

Також, інтеграція через WiFiConn@ct дозволяє користувачам запуска-

ти цикл миття дистанційно через смартфон або інші мобільні пристрої. До 

того ж, система дозволяє відстежувати стан машини в реальному часі, що 

дає можливість контролювати роботу пристрою навіть у разі відсутності 

вдома. Це значно підвищує зручність використання, для зайнятих користу-

вачів, які хочуть оптимізувати свій час та зусилля. 

Інженери LG розробили інноваційну концепцію миття QuadWash, яка 

використовує чотири розбризкувачі, що обертаються в різних площинах. Це 

дозволяє досягти ретельного очищення навіть складно розміщеного посуду, 

забезпечуючи рівномірний розподіл води по всіх поверхнях. Така система 

значно підвищує ефективність миття, оскільки кожен розприскувач працює 

з різними кутами нахилу, що дозволяє досягти оптимальних результатів 
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навіть при великій кількості посуду чи його нерівномірному розміщенні в 

машині. 

До того ж, функція TrueSteam використовує гарячу пару, яка не тільки 

допомагає ефективно позбавлятися від жирових забруднень та нальоту, а й 

зменшує кількість плям на скляному посуді, що робить його блискучим і без 

плям після миття. Це необхідно для посуду, який часто піддається жировим 

забрудненням або залишається з небажаними слідами після миття. Завдяки 

таким технологіям, посудомийні машини LG забезпечують ретельне і ефек-

тивне миття при мінімальних зусиллях з боку користувача [14]. 

 У професійному сегменті купольні посудомийні машини, такі як 

Hobart Profi AMX, є інструментом для забезпечення високої продуктивності 

на великих кухнях. Ці машини розраховані на обробку великих обсягів по-

суду і здатні виконувати надшвидкі цикли миття, до 60 кошиків на годину, 

що робить їх ідеальними для закладів з високими вимогами до швидкості і 

ефективності. 

Одна з інноваційних технологій, яку застосовують у таких моделях, - 

VAPOSTOP, що ефективно усуває випари, які утворюються під час миття, 

завдяки чому значно підвищується комфорт працівників кухні. Це не лише 

покращує умови праці, але й допомагає підтримувати чистоту і сухість нав-

колишнього середовища [13]. 

Система Smart Control дає можливість адаптувати параметри циклу 

миття відповідно до специфічних потреб кухні, таких як тип посуду чи 

рівень забруднення. Це дозволяє оптимізувати процес миття, забезпечуючи 

високий рівень очищення при мінімальних витратах енергії і води, що ро-

бить процес роботи з машиною ще ефективним і економічним. 

Розробка сучасних посудомийних машин сьогодні зосереджена на 

поєднанні енергоефективності, інноваційних технологій та зручності вико-

ристання. Розглянемо кілька найцікавіших моделей, що представляють різні 

підходи до автоматизації миття посуду.  
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Рис.1.1.Bosch Serie 8 SMS8YCI01E [26] 

 

На Рис.1.1 представленна посудомийна машинка Bosch Serie 8 

SMS8YCI01E , яка представляє собою преміум-рішення з інноваційною сис-

темою сушіння Zeolith, яка використовує природні мінерали для поглинання 

вологи та перетворення її на тепло. Ця технологія дозволяє досягти ідеаль-

них результатів сушіння навіть пластикового посуду, що традиційно стано-

вить проблему для багатьох машин. Модель оснащена системою досконало-

го розпізнавання забруднень, що автоматично регулює температуру, тиск 

води та тривалість циклу залежно від рівня забруднення посуду [13]. 

На Рис.1.2 представленна посудомийна машинка Miele G 7960 SCVi 

AutoDos яка виділяється революційною системою автоматичного дозування 

миючих засобів, яка може працювати до 20 циклів без втручання користу-

вача. Машина самостійно визначає оптимальну кількість порошку та 

ополіскувача, що не лише зручно, але й економно. Особливістю моделі є та-

кож система Perfect GlassCare, розроблена спеціально для делікатного до-

гляду за скляним посудом та кришталем. 
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Рис.1.2.Miele G 7960 SCVi AutoDos [27] 

 

  На Рис.1.3 представленна посудомийна машина Samsung 

DW60M9550BB , що пропонує унікальну технологію WaterWall, де замість 

традиційних коромисел використовується суцільна водяна стіна, що руха-

ється знизу вверх, забезпечуючи більш рівномірне та ефективне миття. 

 

 

Рис.1.3.Samsung DW60M9550BB [28] 
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Машина оснащена системою Zone Booster для інтенсивного миття 

сильно забруднених предметів та інноваційною сушкою StormWash, яка 

поєднує потужні водяні струмені з оптимальною температурою. 

 

 

Рис.1.4.Electrolux ESF9500LOX [29] 

 

На Рис.1.4 представленна посудомийна машинка Electrolux 

ESF9500LOX , вона відрізняється технологією SatelliteSpray з подвійними 

коромислами, що обертаються в різних напрямках, створюючи тривимірне 

покриття водяними струменями. Це забезпечує ідеальне миття навіть у важ-

кодоступних місцях. Модель також оснащена системою AirDry, яка автома-

тично відкриває дверцята наприкінці циклу для природного висушування 

посуду. 
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Рис.1.5.LG QuadWash Pro [30] 

 

На Рис.1.5 предсталенна посудомийна машина LG QuadWash Pro, яка  

представляє інноваційний підхід з чотирма коромислами замість звичних 

двох, що забезпечує на 25% кращі результати миття. Машина оснащена 

TrueSteam технологією, яка використовує пару для видалення складних 

плям та дезінфекції посуду. Особливістю моделі є також система 

SmartThinQ, що дозволяє керувати машиною дистанційно через смартфон та 

отримувати сповіщення про завершення циклу. 

Кожна з цих моделей демонструє різні підходи до вирішення тра-

диційних проблем посудомийних машин: від інноваційних систем сушіння 

до революційних методів розподілу води, від автоматизації процесів до 

інтелектуального керування. Вибір конкретної моделі залежить від 

індивідуальних потреб, бюджету та пріоритетів користувача. 

Отже, сучасне обладнання для миття посуду є результатом багаторіч-

ної еволюції та постійного вдосконалення. Основні тенденції полягають у 

підвищенні енергоефективності, інтеграції інтелектуальних систем керу-

вання, впровадженні екологічних технологій сушіння та мийки. Завдяки 

цьому посудомийні машини перетворилися з простої побутової техніки на 

високотехнологічний елемент сучасної кухні, що забезпечує гігієнічність, 

зручність і економію ресурсів як у побуті, так і в професійній сфері. 

 

Висновок до першого розділу  

 

Ппосудомийні машини пройшли значний шлях еволюції — від 

примітивних ручних конструкцій ХІХ століття до високотехнологічних 

інтелектуальних пристроїв сучасності. Їхній розвиток відображає загальні 

тенденції у побутовій техніці: автоматизація, енергоефективність, циф-

ровізація та інтеграція у "розумний дім". Різноманіття конструкцій і кла-
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сифікацій дозволяє задовольнити потреби як побутових користувачів, так і 

професійних кухонь. Завдяки інноваціям, сучасні посудомийні машини не 

лише ефективно миють посуд, а й мінімізують споживання ресурсів, забез-

печують зручність, гігієнічність і надійність у щоденному використанні. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. РОЗРОБКА КОНСТРУКЦІЇ ПОСУДОМИЙНОЇ МАШИНИ 

 

2.1 Обгрунтування необхідності розробки посудомийної машини 

 

На основі огляду та аналізу літературних джерел найбільш розпо-

всюджений водонагрівний спосіб миття, як ефективний і перспективний. Пе-

ревагами даного способу є конструктивна простота забезпечення, економіч-

ність, універсальність, та можливість автоматизації. 

Для раціонального використання об’єму миючої камери в конструк-

ції передбачено дві висувні корзини для посуду, розташовані одна над од-

ною. Форма і розташування елементів машини вибрані в залежності з потре-

бами естетики. Для забезпечення високої якості миття машина оснащена 

двома розпилювачами. Можливість підключення машини до мережі гарячого 

і холодного водопостачання дозволить зберегти сумарний час на миття і зме-

ншить використання електроенергії на нагрівання води. 
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Всі процеси, які проходять в машинах, контролювались і керувались 

електромагнітними таймерами, які не відлічались надійністю і довговічністю. 

Електронна система керування, по зрівнянню з програмним керуван-

ням машин, яке базувалась на використанні електромеханічних пристроїв  і 

контактів. значно розширює функціональні можливості керування, підвищує 

надійність і довговічність.  

По зрівнянню з процесами, які контролювались і керувались в ма-

шинах електромагнітними таймерами, що не відлічались надійністю і довго-

вічністю. з використанням електронної системи керування підвищується ре-

монтопридатність і покращуються умови  роботи та обслуговування машини. 

За естетичними і ергономічними показниками машина має відповіда-

ти кращим зразкам. Використані в машині покупні вироби , їх технічні  хара-

ктеристики, режим роботи, гарантований термін і вимоги експлуатації посу-

домийної машини мають відповідати вищій категорії якості.  
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2.2 Опис конструкцій і технічних характеристик елементів розробле-

ної посудомийної машини  

 

Технічна характеристика посудомийної машини 

Призначення – для миття кухонного посуду, комплект на 8 персон, 

технічна характеристики наведена у табл. 2.1. 

 

Таблиця 2.1 – Технічна характеристика розробленої посудомийної 

машини 

Параметр Значення 

Тип установки Вбудована 

Живлення від електромережі Напруга (220±20)В, частота 

(50±0,5)Гц 

Температура нагріву води t=85 
0
C. 

Потужність електричного нагрівача 

ТЭНу 

Р=1,7 кВт. 

Клас енергоефективності A++ 

Споживання електроенергії за цикл 0,85 кВт∙год 

Споживання води за цикл 9 літрів 

Кількість програм миття 6 

Ємність 8 комплектів посуду 

Матеріал внутрішньої камери Нержавіюча сталь товщиною: 

s1=0,8×10
-3 м. 

Теплова ізоляція миючої камери Базальтовий картон товщиною 

s2=5×10
-3 м. 

Габарити машини не більше 1200х505х520. 

Рівень шуму 44 дБ 

Дисплей Сенсорний LCD 
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Конструкція посудомийної машини 

Конструкція посудомийної машини з герметичною мийною камерою 

з двома рівнями для розміщення посуду дозволяє забезпечити миття посуду 

одночасно на двох рівнях. Кожен рівень дозволяє оптимально розміщувати 

різні предмети, забезпечуючи їх максимальне покриття водою та мийними 

засобами. 

  Усі елементи мають чітко визначені функції, взаємопов’язані між со-

бою через електричну та гідравлічну системи [17]. 

  У таблиці 2.2 наведено основні конструктивні компоненти пристрою 

з характеристикою їх призначення. 

 

Таблиця 2.2 – Основні конструктивні елементи посудомийної машини 

Компонент Призначення 

Корпус Загальний об’єм, захищає внутрішні елементи та 

забезпечує цілісність конструкції 

Мийна камера Основний внутрішній об’єм для розміщення по-

суду під час миття 

Розприскувачі води Забезпечують розподіл води по всій поверхні по-

суду 

Система фільтрації Очищає воду від залишків їжі та бруду 

Нагрівальний еле-

мент 

Нагріває воду до необхідної температури 

Циркуляційний насос Забезпечує циркуляцію води в системі миття 

Ємність для мийного 

засобу 

Подає мийну речовину в потрібний момент циклу 

Система сушки Видаляє вологу з посуду після завершення миття 

Шумопоглинальна 

ізоляція 

Зменшує рівень шуму при роботі машини 
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Розроблена конструкція посудомийної машини з двозонною мийною 

камерою є інноваційним підходом до покращення ефективності миття та 

зменшення витрат ресурсів. Двозонна мийна камера забезпечує окремий ро-

зподіл води на верхньому і нижньому рівнях, що дозволяє точно та ефекти-

вно обробляти різні типи посуду. Це забезпечує краще покриття кожної де-

талі посуду, що підвищує якість миття та допомагає уникнути необхідності 

повторного циклу очищення. 

Машина, яку розроблено (Листи РБМА 25.00.00.000 ВЗ) , складається 

із наступних складових частин і елементів: корпус; двері; миюча камера; кор-

зина для посуду і столових приборів; розбризкувачів; циркуляційного елект-

ронасосу; зливного насосу; фільтрів; блоку керування; блоку комутації; при-

стрій керування температури і рівня води; дозатор миючих і сполоскуючих 

засобів; пристрій керування; шланг заповнення; шланг зливу. 

Посудомийна машина виконана в вигляді прямокутної тумби і склада-

ється (додаток Б) із корпуса 1, миючої камери 2, кришки 3 і двері 4. В корпусі 

знаходиться машинне відділення, в якому розташовані циркуляційний насос 

5, зливний насос 6, а також блоки комутації 7 і живлення 8, призначені для 

перетворення різних сигналів, які подаються на блок 9 керування машиною. 

Корпус представляє собою збірну конструкцію із штампованих деталей [17]. 

Миюча камера зварної конструкції, прямокутної форми. На дні мию-

чої камери встановлена стійка 10, на якій розміщені верхній і нижній 11, 12 

обертаючі розбризкувачі. В нижній частині миючої камери знаходиться под-

дон (в якому збирається робоча рідина) і в ньому розміщені нагрівач 13, 

фільтр 14 і датчик температури 15. На бокових стінках камери встановлені 

датчик рівня 16, дві напрямні для вставки корзин в які встановлюються при-

бори і посуд. Верхні 17 і нижня 18 корзини представляють собою ажурний 

зварний пристрій. 

Двері щільно зачиняють мийну камеру і відкриваються на себе з до-

помогою ручки 19. 
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В відкритому положенні двері фіксуються горизонтально і служать 

підставкою для виймання нижньої корзини, в дверях знаходиться замок (20) 

для її фіксування. Герметизація мийної камери і дверей відбувається за до-

помогою спеціального гумового ущільнення 21. 

В двері машини вмонтовані дозатори миючих 22 і сполоскуючих 23 

засобів. Відкривання дозаторів відбувається за рахунок спрацювання елек-

тромагнітів, команда на які передається від блоку керування. На лицевій сто-

роні дверей розташовані вимикач 24 і світлосигнальний індикатор 25. 

На корпусі знаходяться і ножки для регулювання висоти машини і 

надання їй горизонтального положення. 

Розташування сенсорів блоку керування, ручки дверей, сигналізації і 

вимикачів мережі обгрунтовані потребами внутрішньої компановки вузлів і 

деталей, а також економічними і естетичними потребами.  

Розроблена гідравлічна хема посудомийної машини (рис. 2.1). 

З метою забезпечення самозаливання і нормального режиму роботи 

насосів, центр ваги крильчатки розташовується нижче відмітки рівня води в 

машині більше 60 мм при її вертикальному встановленні. 

На всмоктуючих магістралях циркуляційного і зливного насосів вста-

новлені і очищуючі фільтри [17]. 

Машина стаціонарно підключена до системи гарячого і холодного во-

допостачання кухні за допомогою двох шлангів з накидними гайками, двох 

клапанів заповнення і камери змішування гарячої і холодної води. До мережі 

електропостачання машина підключена гнучким шнуром. 

Інноваційна система розбризкування води зменшує витрати води та 

енергії, одночасно забезпечуючи рівномірне очищення посуду. Ця техно-

логія дозволяє знизити споживання ресурсів, що робить машину енергое-

фективною та екологічною. 
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Рисунок 2.1 - Гідравлічна схема посудомийної машини 
 

Використана система датчиків значно покращує автоматизацію про-

цесу. Вона контролює параметри, такі як температура води, рівень мийного 

засобу та ступінь забруднення води. Це дозволяє машині автоматично регу-

лювати режим миття, наприклад, збільшувати температуру води або дозува-

ти кількість мийного засобу залежно від рівня забруднення посуду. Така си-

стема гарантує оптимальні умови миття, знижуючи споживання енергії та 

мийних засобів, а також підвищуючи ефективність роботи машини. 

Розприскувачі, що встановлені в верхній та нижній частинах камери, 

здійснюють подачу води під високим тиском, створеним циркуляційним 

насосом. Це дозволяє значно покращити ефективність процесу миття, забез-

печуючи потужну і рівномірну подачу води на всю поверхню посуду. 
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Спеціальні форсунки, через які подається вода, сприяють її рівномір-

ному розбризкуванню під різними кутами. Такий підхід дозволяє забезпечи-

ти глибоке і ретельне очищення навіть у важкодоступних місцях, таких як 

краї тарілок або внутрішні частини чашок. Це підвищує ефективність миття, 

дозволяючи досягти високих результатів при менших витратах води та 

енергії [17]. 

Система фільтрації в посудомийній машині є компонентом, що забез-

печує ефективне очищення води та захист від засмічення. Вона складається 

з грубого та тонкого фільтрів, що дозволяють вловлювати залишки їжі та 

інші частки, які можуть потрапити в воду під час миття посуду. Це не тільки 

покращує якість миття, але й запобігає засміченню частин машини, таких як 

насос та форсунки. 

Нагрівальний елемент, що працює в автоматичному режимі, підтри-

мує стабільну температуру води відповідно до налаштувань обраної про-

грами миття. Це дозволяє досягати оптимальних умов для ефективного мит-

тя посуду, де правильна температура води є необхідною для розчинення 

мийних засобів і ефективного усунення забруднень. 

Для забезпечення чистоти та гігієни внутрішньої частини мийної ка-

мери використовується цикл ополіскування гарячою водою. Цей процес до-

помагає видалити залишки мийних засобів та забруднень, що можуть зали-

шитися після миття, забезпечуючи не тільки чистоту посуду, але й підтрим-

ку ідеальних санітарних умов всередині машини. 

Керування всіма процесами в посудомийній машині здійснюється че-

рез електронну панель, яка оснащена мікропроцесорним блоком. Цей блок 

контролює різні етапи миття, сушіння та завершення циклу, автоматично 

регулюючи параметри в залежності від вибраної програми. Це забезпечує 

точний контроль над процесом і дозволяє оптимізувати використання ре-

сурсів, таких як вода, енергія та мийні засоби. 
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Вентиляційна система та теплообмінник, інтегровані в конструкцію 

сушіння, грають роль у забезпеченні ефективного видалення пари та вологи. 

Вентиляція дозволяє швидко і ефективно відводити вологу з машини, забез-

печуючи високу якість сушіння посуду і запобігаючи утворенню конденса-

ту, що може вплинути на результат миття. 

Звукоізоляційні панелі, встановлені навколо корпусу машини, значно 

знижують рівень шуму під час її роботи. Це дозволяє зробити використання 

посудомийної машини набагато комфортнішим, в домашніх умовах або в 

закладах, де знижений рівень шуму є фактором. Така система ізоляції забез-

печує спокійну та затишну атмосферу під час роботи машини. 

Розроблена конструкція посудомийної машини враховує не лише ви-

соку ефективність та довговічність пристрою, але й безпеку експлуатації та 

зручність обслуговування. Головною особливістю є продумане розташуван-

ня всіх основних вузлів, що дозволяє забезпечити швидкий доступ до них у 

разі потреби в ремонті або діагностиці. Така конструкція є значеннєвою для 

побутових пристроїв, де користувачі часто не мають спеціалізованих нави-

чок для ремонту [15]. 

Завдяки зручному доступу до компонентів, ремонт та технічне обслу-

говування можуть бути здійснені швидше, що знижує час простою при-

строю та забезпечує його довготривалу безперебійну роботу. Це також 

значно знижує витрати на обслуговування та дозволяє користувачам опера-

тивно усувати можливі проблеми без необхідності звертатися до сервісних 

центрів [15]. 

З точки зору безпеки експлуатації, конструкція передбачає наявність 

усіх необхідних захисних механізмів, таких як автоматичне відключення 

при надмірному нагріванні або витоку води, що додатково підвищує рівень 

безпеки при використанні пристрою в домашніх умовах чи на виробництві. 
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2.3 . Електрична схема та принцип роботи посудомийної машини 

 

Електрична схема посудомийної машини є основою її функціонування 

(Рис. 2.2), оскільки забезпечує узгоджену роботу всіх виконавчих механіз-

мів, датчиків і модулів керування. Вона побудована на основі мікропроце-

сорного керування, що дозволяє автоматизувати процес миття, контролюва-

ти його параметри та забезпечувати безпеку користувача під час експлуата-

ції. 

 

Рис.2.2 Електрична принципова схема машини 

 

Умовно електрична схема розділяється на силову частину, яка живить 

основні елементи (насоси, нагрівачі, електромагнітні клапани), і сигнальну 

частину, що об'єднує датчики, перемикачі, дисплей та блок керування.  

Живлення пристрою здійснюється від мережі змінного струму 220 В 

через фільтр перешкод, після чого напруга подається до вузлів згідно з ал-

горитмом роботи [19]. 

В таблиці 2.3 наведені основні електричні компоненти, що входять до 

схеми пристрою. 

 

Таблиця 2.3 – Основні електричні компоненти посудомийної машини 



 

      

БРМА 25.00.00.000 ПЗ 

Лист 

     
 

Зм. Акр. № докум Підпис Дата 

Елемент схеми Функція 

Електронний модуль керу-

вання 

Обробка сигналів, виконання програм миття 

ТЕН (нагрівальний елемент) Підігрів води до заданої температури 

Електромагнітний клапан Подача води з водопроводу 

Циркуляційний насос Забезпечує тиск і циркуляцію води 

Насос зливу Виводить використану воду після завершен-

ня циклу 

Датчик температури Контроль температури води 

Датчик рівня води Запобігання переповненню мийної камери 

Реле Вмикає/вимикає високопотужні елементи 

Інтерфейс користувача (дис-

плей) 

Відображення режимів, таймерів, повідом-

лень про стан 

Захисний запобіжник Перешкоджає коротким замиканням або пе-

ренавантаженню 

 

Принцип роботи посудомийної машини  

Робота машини починається з вибору користувачем програми миття 

через сенсорну панель. Після цього електронний модуль подає сигнал на 

відкриття електромагнітного клапана, що дозволяє надходити холодній воді 

в мийку камеру. Як тільки вода досягає необхідного рівня, спеціальний дат-

чик фіксує це та дає команду на припинення подачі води. 

Після заповнення камери водою, вмикається ТЕН (тепловий елемент), 

який починає підігрів води до заданої температури, відповідно до обраної 

програми миття. Водночас запускається циркуляційний насос, який подає 

воду через розпилювачі, що розміщені на різних рівнях мийної камери. 

Ці розпилювачі рівномірно розбризкують воду по всій поверхні посу-

ду, що забезпечує ефективне очищення. Тиск води, що подається через фор-

сунки, сприяє видаленню бруду та залишків їжі з посуду. Кожен етап 
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працює синхронізовано, що дозволяє досягти високої ефективності миття 

при мінімальних витратах води та енергії. 

Протягом циклу роботи посудомийної машини модуль керування ко-

ординує усі етапи, активуючи відповідні процеси в залежності від фази цик-

лу. Після завершення основного миття, система може активувати різні 

функції: 

- Ополіскування - для видалення залишків мийного засобу з посуду. 

- Злив води - для очищення мийної камери перед наступним етапом. 

- Подача мийного засобу - у разі необхідності, коли система визна-

чає, що потрібно додатково очистити посуд. 

Після основного етапу миття вода зливається, і система переходить до 

режиму ополіскування, що необхідно для видалення залишків мийного за-

собу та забруднень. Після цього включається режим сушки. Вентилятори та 

теплообмінники працюють синхронно, забезпечуючи швидке та ефективне 

видалення вологи, що дозволяє посуду висохнути без утворення крапель 

води [19] . 

Протягом усього циклу система постійно відстежує параметри, такі як 

температура, тиск, рівень води, та стан дверцят. Це забезпечує стабільну ро-

боту машини та дозволяє вчасно виявити несправності. У разі виявлення 

помилок система автоматично сигналізує про них, що дозволяє користува-

чеві вчасно вжити заходів для усунення проблем. 

Завдяки надійній та логічно побудованій електричній схемі, посудо-

мийна машина функціонує стабільно та ефективно, забезпечуючи високий 

рівень точності на кожному етапі циклу. Система автоматично координує 

роботу всіх компонентів, що включає керування водою, теплом, циркуля-

цією та сушінням. Це дозволяє виконувати усі етапи з максимальним вико-

ристанням ресурсів і мінімальними втратами енергії та води, що значно 

знижує витрати. 
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Кожен етап циклу виконується з високою точністю і ефективністю, 

що не тільки забезпечує відмінну якість миття посуду, але й підвищує дов-

говічність самого пристрою. Всі системи працюють у синхронізації, що га-

рантує безперебійне функціонування машини і стабільні результати миття. 

В результаті цього користувач отримує відмінний результат миття з 

мінімальним втручанням, що робить процес експлуатації простим і зруч-

ним. 

 

2.4 Особливості експлуатації й ремонту посудомийної машини 

 

Посудомийні машини, як і будь-яка побутова техніка, можуть зазнава-

ти несправностей в процесі експлуатації. Аналіз типових поломок є етапом 

розробки надійної конструкції, оскільки він дозволяє передбачити можливі 

проблеми та запобігти їх виникненню. Визначення основних несправностей 

дає змогу оптимізувати конструкцію та забезпечити простоту технічного 

обслуговування [16]. 

Наприклад якщо звук при роботі машини неприродний (стукіт, де-

ренчання), то це швидше за все пояснюється неправильним розташуванням 

посуду.  

За існуючими можливими ушкодженнями посудомийних машин 

проаналізовано можливі причини, та розроблено способи усунення пошкод-

жень, що наведено в таблиці 2.4. 

Розглянемо деякі з поширених несправностей детальніше. 

Відсутність подачі води в посудомийну машину може бути зумовлена 

кількома причинами, які безпосередньо впливають на функціональність 

пристрою [16]. 

Однією з основних причин є засмічення водопровідного фільтра. Во-

да, що надходить із водопроводу, може містити різноманітні домішки, такі 

як пісок, бруд або накип, що з часом накопичуються на фільтрі. Це обмежує 
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потік води і може призвести до того, що машина не отримає необхідної 

кількості води для виконання циклу миття. 

Таблиця 2.4 - Несправності в посудомийних машинах і способи їх 

усунення. 

Несправність Можлива причина Спосіб усунення 

Машина не 

працює при 

підключенні в 

мережу та при 

включенні про-

грами 

1. Не закриті двері мию-

чої камери. 

2. Ушкоджено вилку, ро-

зетку або сполучний 

шнур. 

3. Понизилася напруга в 

мережі. 

Щільно прикрити двері 

камери. 

Перевірити справність 

вилки, розетки й шнура, 

усунути пошкодження. 

Перевірити напругу в ме-

режі. 

Знизилася якість 

миття і сушіння 

1. Засмічено фільтр. 

2. Немає герметичності 

з’єднань. 

3. Немає миючого або 

споліскуючого засобу 

Очистити фільтр. 

Перевірити герметич-

ність. 

Перевірити наявність за-

собу. 

Неповний злив 

води 

Засмічений фільтр. Очистити фільтр. 

Машина пропус-

кає воду 

Порушена герметичність 

з'єднань патрубків. 

Перевірити кріплення па-

трубків, підтягти хомути 

кріплень. 

Машина не 

включається або 

не проходить 

технологічний 

цикл 

Несправна електронна 

система. 

Замінити електронну си-

стему. 

Перевірити контакти. 
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Підвищена жорсткість води, що часто спостерігається в районах із ни-

зьким рівнем фільтрації, сприяє утворенню накипу, що закупорює фільтри і 

зменшує їхню пропускну здатність. Щоб уникнути цієї проблеми, рекомен-

дується регулярно перевіряти та очищати водопровідні фільтри [13]. 

Ще однією причиною може бути пошкодження електромагнітного 

клапана, що відповідає за регулювання подачі води в машину. Пошкоджен-

ня цього клапана може статися через механічні зношення, коли його еле-

менти втрачають свою працездатність через тривале використання або не-

справність матеріалів. До того ж, проблема може полягати у збоях в елек-

тричній схемі керування, що перешкоджає правильній роботі клапана. Вна-

слідок цього клапан може залишатися в закритому стані або не відкриватися 

достатньо для подачі води в систему. Пошкодження електричних контактів 

або збої в програмному забезпеченні також можуть спричиняти такі непо-

ладки. 

Загалом, при відсутності подачі води необхідно не тільки усунути 

зовнішні забруднення, але й ретельно перевірити електричну систему 

управління, що гарантує належну роботу клапанів та інших компонентів. 

Не працююча система нагріву води в посудомийній машині є однією з 

поширених несправностей, яка може виникнути через кілька причин, зокре-

ма пошкодження нагрівального елемента (тену), термостата або електрон-

ного модуля, який керує цією системою [13]. 

Нагрівальний елемент (тен) є основним компонентом, який відповідає 

за підвищення температури води до необхідного рівня. Однак з часом він 

може стати менш ефективним або навіть вийти з ладу через утворення 

накипу на його поверхні. Це характерно для води з високою жорсткістю, в 

якій міститься багато мінералів, здатних осідати на нагрівальних елементах. 

Накип обмежує теплопередачу, що знижує ефективність нагріву і може при-

звести до перегріву тена, що в свою чергу збільшує ймовірність його пош-
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кодження. Згодом це може привести до того, що машина не зможе досягти 

потрібної температури води для якісного миття посуду. 

Іншою причиною несправності може бути термостат, який регулює 

температуру води в процесі миття. Якщо термостат виходить з ладу, маши-

на може не розпізнавати досягнення необхідної температури води, що приз-

веде до її недостатнього нагріву або повної відсутності підігріву. Це може 

також спричинити зниження ефективності миття та подовження циклів ро-

боти. 

До того ж, можливі проблеми з електронним модулем управління. 

Якщо він вийде з ладу, система не зможе коректно подавати сигнал на 

увімкнення тена або регулювання температури. У таких випадках система 

може не спрацьовувати взагалі або працювати некоректно. 

Загалом, для уникнення таких несправностей необхідно регулярно 

проводити обслуговування та очищення нагрівальних елементів, а також 

перевіряти термостати та електронні компоненти на наявність збоїв у роботі 

[12]. 

Погане миття посуду в посудомийній машині часто пов’язане з не-

справністю розпилювачів води, які є елементами системи очищення. Розпи-

лювачі повинні рівномірно розподіляти воду по всій поверхні посуду, за-

безпечуючи ефективне миття. Однак з часом форсунки розпилювачів мо-

жуть забиватися через наявність залишків їжі, накипу або бруду, що по-

трапляють з водопроводу. Це призводить до того, що вода не розподіляється 

рівномірно, а деякі ділянки посуду залишаються недостатньо змитими. 

До того ж, якщо форсунки пошкоджені або мають тріщини, це також 

впливає на їх здатність створювати потік води необхідної потужності. У ре-

зультаті, система може не забезпечити належний тиск або ефективність роз-

пилення води, що негативно позначається на якості миття посуду [12]. 

Іншою причиною поганого миття може бути недостатній рівень 

нагріву води. Якщо система не нагріває воду до необхідної температури, 
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мийний засіб не працює на повну потужність, і це знижує ефективність 

очищення. Низька температура води також може призвести до того, що жир 

або інші забруднення не змиваються належним чином. 

Ще одним фактором, що може вплинути на якість миття, є викори-

стання недостатньої кількості мийного засобу. Якщо кількість миючого за-

собу, що подається в машину, занадто мала або засіб не розчиняється по-

вністю, процес миття може бути неповноцінним. Мало того, це також може 

призвести до утворення мильних залишків на посуді або в середині машини. 

Для досягнення оптимального результату миття необхідно регулярно 

перевіряти стан розпилювачів, забезпечувати належну температуру води та 

правильно дозувати мийні засоби. 

Шум при роботі посудомийної машини є досить поширеною пробле-

мою, і його часто спричиняють декілька факторів, що можуть бути 

пов’язані з неправильним встановленням компонентів або їх засміченням. 

Неправильне встановлення частин машини може призвести до того, що во-

ни будуть тертися одна об одну або з іншими частинами машини, що ство-

рює додатковий шум. Це може бути наслідком неякісного монтажу або ви-

користання несумісних деталей [12]. 

Засмічення певних частин машини, таких як насоси чи фільтри, також 

може сприяти виникненню шуму. Наприклад, якщо насос забитий дрібними 

частинками їжі чи іншими залишками, його робота стає менш ефективною, 

а рухливі частини можуть створювати зайвий шум. Те ж саме стосується і 

вентиляторів - якщо вони забиті пилом або іншими частками, вони не мо-

жуть працювати належним чином, що призводить до додаткового шуму 

[13]. 

Особливу увагу слід приділити стану підшипників насоса або венти-

лятора. Підшипники - це елементи, які допомагають рухатися обертовим ча-

стинам, забезпечуючи їх гладкий хід. З часом підшипники можуть зношува-

тися, що призводить до збільшення тертя та шуму при роботі машини. 
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Вийшовши з ладу, підшипники можуть не тільки викликати додатковий 

шум, але й призвести до серйозніших механічних пошкоджень, таких як 

злом обертових частин або їх блокування. 

У таких випадках необхідно звернути увагу на регулярне технічне об-

слуговування, що включає очищення та перевірку усіх рухомих частин, а 

також заміну зношених підшипників, щоб запобігти виникненню шуму і 

зберегти ефективність роботи посудомийної машини. 

Типові несправності посудомийних машин найчастіше виникають че-

рез несправності в основних механізмах (система подачі води, нагрівальна 

система, насосна система) або через засмічення та знос компонентів. Регу-

лярне обслуговування та чистка, зокрема фільтрів і розпилювачів, може 

значно знизити ймовірність виникнення цих поломок. До того ж, необхідно 

враховувати наявність автоматичних систем діагностики, які можуть допо-

могти вчасно виявити проблему і знизити ймовірність серйозних поломок у 

майбутньому. 

Методи діагностики і профілактики (Табл. 2.5). 

Діагностика несправностей та профілактика їх виникнення є етапами в 

забезпеченні надійної та довготривалої експлуатації посудомийної машини. 

Використання відповідних методів дозволяє своєчасно виявити та усунути 

потенційні поломки, а також значно знизити ймовірність серйозних дефек-

тів у майбутньому. Оцінка стану компонентів машини та своєчасне обслу-

говування зменшують потребу в дорогому ремонті та продовжують термін 

служби пристрою [12]. 

Забезпечення техніки безпеки при роботі з машиною (Табл. 2.6). 

Правильне обслуговування посудомийної машини та дотримання ос-

новних вимог техніки безпеки є умовами для забезпечення безпеки кори-

стувачів та продовження строку служби техніки. Посудомийні машини 

працюють з водою та електрикою, тому належне обслуговування та дотри-
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мання рекомендацій щодо експлуатації допомагають уникнути нещасних 

випадків та поломок. 

 

 

Таблиця 2.5 - Методи діагностики та профілактики несправностей 

 

Несправність Методи діагностики Методи профілакти-
ки 

Відсутність по-
дачі води 

- Перевірка фільтрів 
та клапанів 

- Регулярне очи-
щення фільтрів 

 -Тестування елек-
тромагнітного кла-

пана 

- Перевірка тиску 
води в мережі 

Не працює си-
стема нагріву во-

ди 

- Тестування тена та 
термостата 

- Регулярне очи-
щення тена від 

накипу 

 - Перевірка елек-
тронної схеми 

- Використання 
м'якшої води для 
зменшення утво-

рення накипу 

Не вмикається 
насос 

- Перевірка насоса на 
предмет блокування 

або зношення 

- Перевірка чистоти 
водяних шлангів та 

трубок 

 - Перевірка роботи 
реле та електричних 

з'єднань 

- Очищення насос-
ної системи від заб-

руднень 

Погане миття по-
суду 

- Перевірка роботи 
розпилювачів води 

- Регулярне очи-
щення форсунок 

розпилювачів води 

 - Перевірка темпера-
тури води 

-Використання 
відповідних мийних 

засобів 

Шум при роботі 
машини 

- Перевірка наявності 
механічних пошкод-
жень підшипників

- Перевірка рівності 
встановлення еле-

ментів та очищення 
вентилятора 
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Дотримання правил електробезпеки під час обслуговування посудо-

мийної машини є основною умовою для запобігання нещасним випадкам та 

забезпечення безпечної експлуатації пристрою. 

Таблиця 2.6 - Основні правила техніки безпеки та обслуговування 

 

Аспект Правила техніки без-
пеки 

Рекомендації з обслуго-
вування 

Електробезпека - Перед обслуго-
вуванням вимикати 
машину від мережі 

- Регулярно перевіряти 
шнури та розетки на на-

явність пошкоджень 

 - Перевіряти 
справність заземлен-

ня 

- Очищати розетки та пе-
ревіряти на наявність ко-

розії 
Водяна безпека - Уникати контакту з 

водою під час роботи 
з електричними ком-

понентами 

- Перевіряти шланги на на-
явність тріщин чи 

протікань 

Обслуговуван-
ня фільтрів та 

шлангів 

- При очищенні філь-
трів використовувати 
спеціальне обладнан-

ня 

- Регулярно очищати філь-
три від бруду та накипу 

Захист від ме-
ханічних пош-

коджень 

- Уникати пошкод-
жень шлангів та тру-
бок при перевезенні 

- Перевіряти підшипники 
та механічні частини на 

знос 

Загальні прави-
ла експлуатації 

- Не перевантажувати 
машину 

- Використовувати мийні 
засоби згідно з інструкцією 

 - Уникати попадання 
сторонніх предметів у 

робочі частини 

- Регулярно проводити тех-
нічне обслуговування ма-

шини 

 - Проводити технічне 
обслуговування тіль-

ки кваліфікованим 
персоналом 

- Проводити перевірки 
температури води та її тис-

ку 
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Водяна безпека є аспектом під час експлуатації та обслуговування по-

судомийної машини, оскільки вода може взаємодіяти з електричними ком-

понентами, що може призвести до коротких замикань або навіть ураження 

електричним струмом.  

Для мінімізації ризику механічних пошкоджень варто забезпечити 

правильне транспортування, обережне використання та регулярне технічне 

обслуговування, зокрема перевірку трубок, шлангів, підшипників та інших 

механічних елементів на наявність пошкоджень. Це допоможе зберегти 

працездатність посудомийної машини на тривалий період і знизить 

ймовірність поломок. 

Регулярне очищення фільтрів допомагає уникнути таких проблем і за-

безпечує безперебійну подачу води до розпилювачів, що значно покращує 

ефективність роботи машини. 

Перевірка шлангів на наявність тріщин, проколів або зношених місць 

є етапом профілактики. У разі виявлення пошкоджень шланги необхідно 

замінити, щоб запобігти виникненню серйозних проблем. 

Регулярне очищення фільтрів і перевірка шлангів на наявність пош-

коджень є заходами необхідна для підтримки належної роботи посудомий-

ної машини. 

Для забезпечення її довговічності та безперебійної роботи необхідна 

регулярна перевірка та обслуговування рухомих частин, таких як підшип-

ники, насоси та інші механізми, що можуть зношуватися з часом. 

Регулярна перевірка стану підшипників дозволяє вчасно виявити про-

блеми та замінити їх до того, як вони призведуть до серйозних несправно-

стей - збільшення тертя, підвищення шуму та, в кінцевому підсумку, до по-

ломки пристрою. 

Насос є важливою частиною посудомийної машини, оскільки вони 

відповідають за циркуляцію води через систему. Їх знос або пошкодження 

можуть значно знизити ефективність миття та привести до повної відмови 
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машини. Регулярне технічне обслуговування насосів включає перевірку їх 

роботи, очищення від забруднень та перевірку герметичності. 

Інші рухомі частини також потребують уваги, оскільки з часом вони 

можуть піддаватися зносу. Це може стосуватися різних елементів, таких як 

розпилювачі, вентилятори або дверцята. Їх регулярна перевірка та своєчасне 

технічне обслуговування допомагають уникнути несправностей та зберегти 

ефективність роботи пристрою. 

Своєчасне технічне обслуговування дозволяє уникнути дорогих ре-

монтів, що можуть бути необхідні у разі серйозних поломок. Регулярна пе-

ревірка та заміна зношених частин не тільки подовжує термін служби посу-

домийної машини, але й забезпечує її стабільну та ефективну роботу, що, в 

свою чергу, економить час і гроші користувачів. 

Використання мийних засобів відповідно до рекомендацій виробника 

є аспектом для забезпечення належної роботи посудомийної машини та 

продовження її терміну служби. Рекомендується використовувати лише ті 

мийні засоби, які зазначені в інструкції до пристрою, оскільки вони були 

спеціально підібрані для оптимальної взаємодії з компонентами машини. 

Неправильний вибір мийних засобів може призвести до низки про-

блем. 

Використання несертифікованих або низькоякісних мийних засобів 

може призвести до утворення накипу, забруднення водопроводних систем і 

внутрішніх трубок, що знижує ефективність роботи машини та збільшує 

витрати на ремонт або заміну компонентів. Збереження правильного балан-

су між якістю мийного засобу та потребами машини допомагає уникнути 

таких додаткових витрат, забезпечуючи довгий термін служби пристрою та 

економічну вигідність у довгостроковій перспективі. 

Дотримання правил техніки безпеки та регулярне обслуговування по-

судомийної машини є необхідними умовами для забезпечення безпеки ко-

ристувачів та безперебійної роботи пристрою. Забезпечення належного ста-
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ну шлангів, фільтрів, підшипників та електричних з'єднань значно знижує 

ризик виникнення несправностей та аварійних ситуацій. Також необхідно, 

щоб технічне обслуговування проводилося тільки кваліфікованим персона-

лом, що зменшує ймовірність пошкоджень в процесі ремонту. 

 

Висновки до другого розділу   

 

У даному розділі було розглянуто конструкцію, принцип дії та елек-

тричну схему побутової посудомийної машини. Було з'ясовано, що робота 

посудомийної машини базується на автоматизованій взаємодії гідравлічної, 

електричної та нагрівальної систем. Основні етапи її функціонування — 

забір і нагрів води, подача миючого засобу, миття, ополіскування та сушка 

— відбуваються завдяки точній роботі електронного блоку керування, дат-

чиків температури, тиску та рівня води, а також виконавчих пристроїв 

(електронасоса, клапанів, нагрівача тощо). Електрична схема машини є ос-

новою її функціонування: вона забезпечує узгоджену роботу всіх компо-

нентів, а також дозволяє реалізовувати різні програми миття. Аналіз схеми 

дозволив краще зрозуміти логіку роботи системи та її захисту. 

Запропонована модель посудомийної машини відповідає сучасним 

вимогам до техніки цієї категорії та має конкурентоспроможні характерис-

тики. Вона поєднує в собі ефективність, економічність та зручність у корис-

туванні, що робить її привабливою як для побутового, так і для напівпрофе-

сійного використання. 
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3. РОЗРАХУНКИ, ЩО ПІДТВЕРДЖУЮТЬ ПРАЦЕЗДАТНІСТЬ ПО-

СУДОМИЙНОЇ МАШИНИ 

 

3.1. Розрахунок системи нагріву води та споживаної енергії 

 

Однією з функціональних частин посудомийної машини є система 

нагріву води, яка забезпечує досягнення необхідної температури для ефек-

тивного видалення забруднень. Розрахунок теплової потужності нагрівача 

та споживаної електроенергії є етапом проектування енергоспоживаючих 

компонентів пристрою, що впливають як на продуктивність, так і на еко-

номічність експлуатації. 

Для розрахунку кількості теплоти, необхідної для нагріву певної маси 

води, використовується формула 3.1: 

 

! = " # $ # %&' 

(1) 

де: 

- Q - кількість теплоти, Дж; 

- c - питома теплоємність води, 4200 Дж/(кг\cdotp°С); 

- m - маса води, кг; 

- Δt - різниця температур, °С. 

Для одного циклу миття використовується близько 9 літрів води, що 

відповідає 9 кг за щільністю води. Температура води з водопроводу стано-

вить приблизно 15 °С, а максимальна температура нагріву - 65 °С, отже, 

%& = 65 ( 15 = 50)°* 

Підставимо значення у формулу 3.1: 

 

! = 4200 # 9 # 50 = 1)890)000)+,' 
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Для визначення споживаної електроенергії переведемо цю кількість 

теплоти у кіловат-години: 

 

- =
!

3600 # 1000
=
1)890)000

3)600)000
. 0/525)7:;\<>?' 

 

Таким чином, на повний цикл миття при підігріві води до 65 °С вит-

рачається близько 0,525 кВт·год електроенергії лише на нагрів. Враховуючи 

також енергоспоживання насоса, електроніки та сушіння, загальне спожи-

вання електроенергії за цикл становить приблизно 0,85 кВт·год, що узгод-

жується з технічними характеристиками пристрою. 

У результаті розрахунків встановлено, що найбільша частка енергос-

поживання припадає саме на нагрів води. Ефективна теплоізоляція мийної 

камери, попереднє підігрівання або використання теплообмінників дозволяє 

зменшити ці витрати. Це підкреслює необхідність оптимізації системи 

нагріву під час проектування сучасних енергоефективних моделей побуто-

вої техніки. 

 

3.2. Розрахунок насосної системи та характеристик приводу 

 

Насосна система посудомийної машини відповідає за циркуляцію во-

ди у замкнутому контурі між мийною камерою, розпилювачами та фільтра-

ційними елементами. Для забезпечення ефективного розбризкування води 

та збереження постійного тиску необхідно обґрунтувати вибір типу насоса, 

визначити необхідну витрату рідини, напір та параметри приводу, що забез-

печує обертання робочого колеса. 

Розрахунок продуктивності насоса починається з визначення об’єму 

води, яку потрібно перекачувати за одиницю часу. Відомо, що під час одно-

го миттєвого циклу через систему проходить до 9 літрів води, яка циркулює 

повторно упродовж 30 хвилин. Визначимо продуктивність насоса: 
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! =
@

A
 (3.2) 

(2) 

де: 

· Q - продуктивність насоса, м³/с; 

· V - об’єм води, що перекачується, м³; 

· T - час, с. 

Приймемо, що вода циркулює в замкнутому циклі 10 разів за 30 хви-

лин (тобто приблизно 3 хвилини на цикл). Таким чином, за 3 хвилини насос 

повинен перекачати 9 л = 0,009 м³ води: 

 

! =
0/009

180
. 5 # 10BC)DEF' 

 

Розрахуємо гідравлічний напір, який повинен створити насос для за-

безпечення розпилення води: 

 

G =
H

IJ
' 

(3) 

де: 

· p - тиск, Па (необхідний тиск для роботи розпилювачів - 0,15 МПа = 

150 000 Па), 

· ρ - густина води (1000 кг/м³), 

· g - прискорення вільного падіння (9,81 м/с²). 

 

G =
150)000

1000 # 9/81
. 15/29)D' 

 

Необхідна потужність насоса визначається за формулою: 
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K =
L#M#N#O'

P
  

    (4) 

де η - коефіцієнт корисної дії насоса (приймемо η=0,6). 

 

K =
1000 # 9/81 # 5 # 10 ( 5 # 15/29

0/6
. 12/5):;' 

 

З урахуванням пускових навантажень та коливань тиску, доцільно ви-

користовувати насос з електроприводом потужністю 20–25 Вт. 

Приводом насоса є асинхронний електродвигун з короткозамкненим 

ротором, що забезпечує достатню надійність, простоту експлуатації та 

низький рівень шуму. Робоча напруга приводу - 220 В, частота обертання - 

2800 об/хв, що забезпечує ефективну подачу води до розпилювачів навіть 

при змінному навантаженні. 

У результаті проведених розрахунків встановлено, що для безпе-

ребійної та енергоефективної роботи посудомийної машини доцільно засто-

совувати насос з продуктивністю близько 5·10⁻⁵ м³/с, напором 15 м та елек-

троприводом потужністю до 25 Вт. Така конфігурація гарантує оптимальне 

миття без перевитрати енергії та води. 

 

3.3. Аналіз водоспоживання, енергоефективності та продуктивності 

 

У процесі експлуатації посудомийної машини критеріями ефективно-

сті (Табл. 3.1) є кількість використаної води, обсяг спожитої електроенергії 

та здатність пристрою якісно й швидко виконувати повний цикл миття. 

Розгляд зазначених параметрів дає змогу оцінити доцільність застосування 

розробленої конструкції у побутових умовах або для малих комерційних 

об’єктів. 
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Таблиця 3.1 - Основні технічні показники ефективності посудомийної 

машини 

Параметр Значення 

Водоспоживання за цикл 9 л 

Споживання електроенергії 0,85 кВт·год 

Тривалість стандартного циклу 90–120 хв 

Продуктивність за цикл 12 комплектів посуду 

Продуктивність за добу до 60 комплектів (5 

циклів) 

Клас енергоефективності A / A+ 

Економія води порівняно з ручним миттям > 5 разів 

 

Під час одного повного циклу миття посуду в посудомийній машині 

використовується 9 літрів води. Вода не зливається після кожного етапу, а 

циркулює у замкнутій системі, що включає забір з мийної камери, фільтра-

цію, подачу до розпилювачів та повторне використання. Такий підхід дає 

змогу мінімізувати втрати води та істотно зменшити загальне водоспожи-

вання. Для порівняння, при ручному митті подібної кількості посуду зазви-

чай витрачається близько 45–50 літрів води, що свідчить про економію вод-

ного ресурсу щонайменше у п’ять разів. Це має особливе значення в умовах 

підвищених вимог до екологічної безпеки побутових приладів. 

Загальне енергоспоживання одного циклу становить приблизно 0,85 

кВт·год. При цьому значна частина енергії - близько 0,5–0,55 кВт·год - вит-

рачається на нагрів води до необхідної температури, яка в більшості про-

грам становить 65 °С. Нагрівальний елемент працює циклічно, підтримуючи 

стабільний температурний режим для ефективного розчинення мийного за-

собу та видалення забруднень. Окрім нагрівання, частина енергії йде на ро-

боту циркуляційного насоса, електронного керуючого модуля, дисплея та 

електродвигуна вентилятора, що забезпечує сушіння. Всі ці компоненти 
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сконструйовані з урахуванням сучасних вимог до енергоефективності: ви-

користано асинхронний двигун із низьким споживанням струму, мікропро-

цесорний блок керування з оптимізованою логікою запуску компонентів, а 

також датчики, які дозволяють адаптувати тривалість і потужність етапів до 

конкретного завантаження. Такий підхід забезпечує зниження загального 

навантаження на електромережу та дозволяє віднести пристрій до класу 

енергоефективності A або A+, відповідно до діючих нормативів. 

Посудомийна машина здатна обслуговувати до 12 комплектів посуду 

за один цикл миття, що є стандартною продуктивністю для більшості побу-

тових моделей. Кожен комплект включає в себе всі необхідні елементи - 

тарілки, чашки, столові прилади та інші посудини середнього розміру. Вра-

ховуючи можливість виконання до п'яти циклів протягом доби, загальна 

кількість комплектів, які можна помити за один день, становить до 60. Це 

забезпечує достатню ефективність для домогосподарств середнього розміру, 

де зазвичай потреба у митті посуду не перевищує такої кількості, або для 

малих закладів, які мають низький або середній рівень обслуговування. 

Тривалість одного циклу миття варіюється залежно від обраної про-

грами, що дозволяє користувачу адаптувати час миття до конкретних по-

треб. У більшості випадків, при виборі стандартної програми, цикл триває 

від півтори до двох годин, що є нормою для сучасної побутової техніки. Та-

ка тривалість є оптимальною для забезпечення високої якості миття при 

мінімальних енергетичних витратах. Це дозволяє досягти балансу між ефек-

тивністю очищення посуду та економією часу і енергоресурсів, що є зна-

ченнєвим для повсякденного використання. 

Розрахункові показники свідчать про високий рівень ресурсоощад-

ності та продуктивності розробленої посудомийної машини. Водоспожи-

вання знижено до технологічного мінімуму завдяки замкненому контуру. 

Споживання електроенергії оптимізоване і відповідає вимогам класу 

енергоефективності A+. Продуктивність пристрою задовольняє як побутові, 
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так і невеликі професійні потреби, що робить модель універсальною для 

широкого кола користувачів. 

 

Висновки до третього розділу 

 

 У результаті розрахунків встановлено, що найбільше енергії під час 

роботи посудомийної машини витрачається на нагрів води — близько 0,525 

кВт·год за цикл. Насосна система з продуктивністю 5·10⁻⁵ м³/с і напором 15 

м забезпечує ефективну циркуляцію води при потужності приводу до 25 Вт. 

Також , ми підрахували , що посудомийна машина використовує лише 9 

літрів води за цикл, що в п’ять разів менше, ніж при ручному митті. Загаль-

не споживання електроенергії становить 0,85 кВт·год, що відповідає класу 

енергоефективності A+. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведений аналіз існуючих конструкцій посудомийних машин до-

зволив визначити основні переваги та недоліки різних моделей і став осно-

вою для розробки нової машинии, яка повинна враховувати всі необхідні 

фактори. Визначені вимоги до побутових посудомиючих машин і методи 

підвищення їх потреби у використанні. 

 Показана перевага автоматичних посудомиючих машин з водонапір-

ною дією. 

Доведена можливість зменшення витрат води і електроенергії, скоро-

чення часу циклу миття посуду за рахунок тиску миючого розчину в трубо-

проводі і виду отвору, який ми обираємо. 

Показана можливість і шляхи випуску універсальної машини миття посу-

ду, придатної для обробки кухонного, столового і чайного посуду для. 

Нова посудомийна машини розроблена з урахуванням останніх техно-

логічних досягнень та потреб споживачів. Модель передбачає покращену 

систему циркуляції води для підвищення ефективності миття, використання 

інноваційних матеріалів для зменшення зносу компонентів, автоматичне 

визначення обсягу посуду та оптимізація витрат води і енергії. 

Для розробленої моделі підібрані компоненти та матеріали, що забез-

печують високу надійність і довговічність. Вибір матеріалів враховував їх 

стійкість до корозії, термічні та механічні властивості. Наприклад, для роз-

пилювачів було обрано високоміцний пластик, а для теплообмінних еле-

ментів – нержавіючу сталь. Компоненти, що підлягають частому зносу, ма-

ють підвищену зносостійкість, що дозволяє збільшити термін служби ма-

шини та знизити вартість експлуатації. 

Розрахунок технічних характеристик нової моделі посудомийної ма-

шини показав, що її показники перевищують існуючі аналоги, в аспектах 

енергоефективності, водоспоживання та продуктивності. Для досягнення 
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оптимальних результатів була врахована ціла низка факторів, що забезпе-

чують роботу машини при мінімальних витратах ресурсів. 

Вибір потужності нагрівального елемента базувався на розрахунках, 

що забезпечують швидке нагрівання води до необхідної температури (за-

звичай 50–70°C) за мінімальний час, щоб не тільки забезпечити ефективне 

миття, але й зменшити споживання енергії. Потужність нагріву була оп-

тимізована таким чином, щоб забезпечити швидкість миття посуду без пе-

ревитрат енергії на додаткове нагрівання води або втрати тепла. 

Продуктивність насосної системи ретельно розрахована для забезпе-

чення стабільного потоку води в межах оптимального тиску, що дозволяє 

забезпечити рівномірний розподіл води по всьому посуду. Розрахунок вра-

ховував різні режими роботи машини, включаючи інтенсивне миття, попе-

реднє промивання та фінальне ополіскування. Головною задачею було до-

сягнення високої ефективності насоса при мінімальних витратах енергії. 

Застосування теплообмінників для повторного використання тепла з 

попередніх циклів дозволяє додатково зменшити витрати енергії. За рахунок 

цього загальна енергоефективність машини значно вища, ніж у існуючих 

моделях, що робить її економічно вигідною для споживачів. 

Водоспоживання також знижене завдяки використанню спеціальних 

розпилювачів та регулювання тиску води, що дозволяє досягати ефективно-

го миття з мінімальними витратами води. Програмні алгоритми в машині 

автоматично адаптують кількість води в залежності від розміру завантажен-

ня, що дозволяє заощаджувати ресурс навіть при митті повного завантажен-

ня. 

Усі ці характеристики дозволяють значно зменшити витрати енергії та 

води, роблячи нову модель не лише ефективнішою у порівнянні з існуючи-

ми аналогами, але й екологічно доцільною. Це дає змогу споживачам скоро-

тити витрати на експлуатацію при одночасному підвищенні якості миття та 

швидкості процесу. 
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